

中共黑龙江省委机关报

2025年5月17日 星期六

黑龙江日报报业集团出版

乙巳年四月二十

第25830期 今日4版



龙头新闻客户端

## 习近平就乌拉圭前总统穆希卡逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电

新华社北京5月16日电 5月16日，国家主席习近平就乌拉圭前总统穆希卡不幸逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向穆希卡亲属和乌拉圭人民表示诚挚慰问。

习近平指出，穆希卡先生是乌拉圭著名领导人，毕生为乌拉圭人民谋福祉，深受乌拉圭人民爱戴，在国际社会享有较高威望。他生前长期致力于推动中乌关系发展，为两国友好事业作出了积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中乌关系发展，愿同奥尔西总统一道努力，继续推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展。

# 习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会议并在大会上传达习近平重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激

励残疾人自强自立，动员全社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表分别在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会议并出席大会，吴政隆参加会见。

许勤在调研巡视整改工作时强调  
扎实推进做好巡视整改工作时强调  
加快推进勤廉龙江整改建设

发展，为两国友好事业作出了积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中乌关系发展，愿同奥尔西总统一道努力，继续推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展。

本报16日讯（记者李天池）16日，省委书记许勤到省纪委监委机关、省委巡视办调研巡视整改工作。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于全面从严治党重要论述，全面落实二十届中央纪委四次全会和全国巡视工作会议精神，按照中央纪委国家监委、中央巡视办要求，扎实做好巡视整改“后半篇文章”，深化以巡促改促进治，推动全面从严治党向纵深发展，为高质量振兴发展和现代化强省建设提供坚强保障。

许勤先后来到省纪委监委机关、省委巡视办，调研中央巡视反馈意见整改、省委巡视整改工作，强调巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排，巡视整改是严肃的政治任务。省纪委监委和省委巡视办要坚持政治巡视定位，强化政治监督，把督促巡视整改作为日常监督重要抓手，聚焦重点领域、重点工作，盯住具体人、具体事，督促被巡视党组织一件一件抓、一项一项改，对敷衍应付、虚假整改要严肃问责，以强有力监督确保整改到位。

许勤强调，各级党委（党组）要提高政治站位，认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治忠诚，较真碰硬推动巡视整改，确保习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署在龙江落实落地。要巩固整改实效，对标对表中央巡视反馈意见，按照省委要求深入开展整改“回头看”，坚决防止已整改的问题反复发生，加大长期整改任务推进力度，不解决问题决不放手、不达到要求决不销号。要强化成果运用，加强制度建设，健全整改长效机制，自觉把巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，集中整治违规吃喝、持续优化发展环境，营造风清气正政治生态。要压实整改责任，被巡视党组织要严格履行整改主体责任，压紧压实第一责任人责任和“一岗双责”，纪检监察机关和组织部门要担负起整改监督责任，运用“四个体系”闭环推进整改，确保整改措施落实到位。

省领导边学文、徐向国、省纪委监委、省委办公厅、省委巡视办等有关部门负责同志参加。

## 许勤梁惠玲会见任鸿斌及“外资企业龙江行”企业家和机构代表

本报16日讯（记者李国玉）16日，省委书记许勤、省长梁惠玲在哈尔滨会见中国贸促会党组书记、会长任鸿斌及“外资企业龙江行”企业家和机构代表。

大局。

任鸿斌表示，近年来，黑龙江不断把资源、生态、科研、产业、区位等优势转化为发展动能，打造各类经营主体投资兴业沃土。中国贸促会将发挥自身职能作用，对接黑龙江发展需求，助力黑龙江高水平对外开放和经济社会高质量发展。

吉利控股、凯斯纽荷兰、伯克希尔·哈撒韦、雀巢、丸红株式会社、万豪国际、意得集团、嘉吉投资、艾默生、碧迪医疗、益海嘉里、正大集团等企业及香港地区和部分国际商协会代表参加会议。

省领导徐向国、韩圣健，哈尔滨市市长王合生及部分市（地）、省直有关部门负责同志参加会议。

## 梁惠玲会见吉利控股集团董事长李书福一行

本报讯（记者薛立伟 徐佳倩）15日，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见吉利控股集团董事长李书福一行。梁惠玲代表省政府对李书福一行表示欢迎。她说，吉利控股集团是全球知名汽车企业、中国民族汽车工业的优秀代表，多年来与黑龙江省开展务实合作，希望发挥资源和平台优势，在开放平台建设、外贸主体培育、国际经贸合作等方面共同推动龙江现代化建设、携手服务国家对外开放大局。

吉利控股集团深化新发展格局，加快打造向北开放新高地，以高水平开放推动高质量发展。欢迎广大外资企业积极投资龙江，深化农业、科技、产业、文旅等领域务实合作。感谢中国贸促会和中国国际商会的大力支持，希望发挥资源和平台优势，在开放平台建设、外贸主体培育、国际经贸合作等方面共同推动龙江现代化建设、携手服务国家对外开放大局。

李书福表示，希望双方深化务实合作，加大对沃尔沃汽车发展，研究探讨醇氢电动汽车在寒地推广应用，开展绿色甲醇生产、甲醇燃料加注体系建设等方面合作，推动汽车产业高质量发展，加快形成新质生产力。

张起翔、王合生，省直有关部门、大庆市政府负责同志参加会议。

## “外资企业龙江行”政企交流暨外资企业投资恳谈会在哈举行 梁惠玲出席并讲话 任鸿斌致辞

本报16日讯（记者薛立伟 徐佳倩）16日，由中国贸促会、黑龙江省政府主办的“外资企业龙江行”政企交流暨外资企业投资恳谈会在哈尔滨举行。省委副书记、省长梁惠玲出席并讲话，中国贸促会党组书记、会长任鸿斌致辞。

梁惠玲说，近年来，黑龙江省委、省政府深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实我国对外开放示范带动作用，聚力打造市场化法治化国际化营商环境，全省营商环境呈现稳步向上向好态势。希望各外资企业以此为契机，与黑龙江共享机遇、共谋合作、共促发展，聚焦以科技创新引领产业链全面提升，传统制造业改造升级、战略性新兴产业、未来产业布局、推动科技成果就地转化等方面深化合作，推动科技创新和产业创新深度融合、产学研用深度融合、创新链产业链资金链人才链深度融合，因地制宜发展新质生产力。

梁惠玲表示，黑龙江高度重视优化营商环境工作，出台优化营商环境条例、人

才振兴60条等政策措施，实施优化营商环境专项行动，着力打造市场化法治化国际化营商环境，全省营商环境呈现稳步向上向好态势。希望各外资企业以此为契机，与黑龙江共享机遇、共谋合作、共促发展，聚焦以科技创新引领产业链全面提升，传统制造业改造升级、战略性新兴产业、未来产业布局、推动科技成果就地转化等方面深化合作，推动科技创新和产业创新深度融合、产学研用深度融合、创新链产业链资金链人才链深度融合，因地制宜发展新质生产力。

任鸿斌表示，希望各位企业家充分利用这次难得的机会，与来自国内外的企业广泛交流，面向中国、立足龙江，寻找更多商机。中国贸促会将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，服务好外企，让外资企业更好在中国、在龙江找到投资环境和投资项目，为龙江扩大高水平对外开放提供支持，发挥作用。

省商务厅负责同志作黑龙江省情和经贸合作机遇推介。伯克希尔·哈撒韦集团、凯斯纽荷兰工业集团、加拿大加中贸易理事会、沃尔沃汽车集团、雀巢公司、日本贸易振兴机构、中国意大利商会等16家外资企业在华商协会及其他机构代表发言，黑龙江省政府相关部门作出回应。

副省长韩圣健主持。哈尔滨市市长王合生，省直有关部门、各市（地）政府（行署）负责同志参加。

## 梁惠玲会见国家开发投资集团总经理余邦利一行

本报16日讯（记者薛立伟 徐佳倩）16日，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见国家开发投资集团总经理余邦利一行。梁惠玲对余邦利一行表示欢迎，向国投集团长期以来给予龙江的支持表示感谢。她说，黑龙江正在深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精

神，认真落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署，建好建强“三基地一屏障一高地”，切实维护国家“五大安全”，着力构建“4567”现代化产业体系，扎实推进中国式现代化龙江实践。黑龙江愿与国投集团携手并进，创新央地合作模式，促进央地融合发展，在主动服务国家发展大局

中实现优势互补、互利共赢。希望国投集团发挥资金、管理和技术优势，加大在龙江的投资力度，拓展投资空间，与龙江深化生物育种、生物制造、循环经济、产投基金等领域合作，助力龙江高质量振兴发展。

余邦利介绍了国投集团产业布局和

发展情况。他说，国投集团与黑龙江省具

有良好的合作基础和广阔的合作空间。希望双方共同落实习近平总书记重要指示精神，找准契合点，在种业发展、生物技术、人工智能等方面加强对接，提升合作层次，取得更多合作成果。

副省长张起翔及省直有关部门负责

同志参加会见。